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Θα αναγνωρίζατε το µεταλλικό κάλυµµα (κίτρινο βέλος) της Εικόνας 1 ως ένα σηµαντικό κοµµάτι του

εξοπλισµού ασφαλείας; Αν καταστρεφόταν ή χανόταν, θα το καταλαβαίνατε ώστε να το αναφέρετε για να

επιδιορθωθεί ή αντικατασταθεί;
Το µεταλλικό κάλυµµα περικλείει εξοπλισµό που ονοµάζεται «βάνα µε µακριές βίδες χωρίς φλάντζα» (long 

bolt flangeless valve ή long bolt, sandwich, flangeless, or wafer valves). Μερικά παραδείγµατα, χωρίς το
κάλυµµα, δίνονται στις Εικόνες 2 και 3. Αυτές οι βάνες δεν έχουν ενσωµατωµένη φλάντζα για τη σύνδεσή τους

µε τη φλάντζα αγωγών ή δοχείων και έχουν εκτεθειµένες βίδες µακρύτερες των 3 ιντσών (περίπου 7 cm.). Αν
εκδηλωθεί φωτιά στην περιοχή, οι µακριές βίδες µπορεί να εκτεθούν στις φλόγες. Η θερµότητα προκαλεί τη

διαστολή και επιµήκυνση των βιδών, επιτρέποντας τη διαρροή από τα παρεµβύσµατα στις δυο πλευρές της

βάνας. Αν το υλικό που διαρρέει είναι εύφλεκτο ή αναφλέξιµο, θα προσθέσει καύσιµο στη φωτιά (Εικόνα 4). 
Αν ο αγωγός είναι υπό πίεση, µπορεί να δηµιουργηθεί µία µεγάλη φωτιά, σε µορφή σπρέι, που θα προκαλέσει

περισσότερη ζηµιά.
Το µεταλλικό κάλυµµα περιβάλλει τις µακριές βίδες µε πυράντοχο υλικό και περικλείει όλο το σύστηµα µε

ανοξείδωτο χάλυβα για προστασία από έκθεση σε φλόγες και θερµότητα. Είναι ένας σηµαντικός εξοπλισµός
ασφαλείας. Πρέπει να επανατοποθετηθεί κατάλληλα αν αποµακρυνθεί λόγω συντήρησης. Επίσης πρέπει να
ελέγχεται περιοδικά ότι είναι σε καλή κατάσταση και οποιαδήποτε ζηµιά πρέπει να αναφέρεται για να µπορεί

να επιδιορθωθεί.

Να Γνωρίζετε τον Εξοπλισµό Ασφάλειας!
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Προστασία από Φωτιά –Βάνες µε Μακριές Βίδες χωρίς Φλάντζα
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• Αν έχετε βάνες µε µακριές βίδες χωρίς φλάντζα σε αγωγούς

µε εύφλεκτα υγρά ή υγραέρια, σιγουρευτείτε ότι τα
καλύµµατα είναι πάντα σε καλή κατάσταση.
• Ένα κάλυµµα µιας τέτοιας βάνας µπορεί να κρύψει τη

διάβρωση ή άλλη ζηµιά. Τα καλύµµατα πρέπει να

αποµακρύνονται περιοδικά για έλεγχο των φλαντζών και

βανών κάτω από αυτά και να επανατοποθετούνται αµέσως

µετά τον έλεγχο.
• Η παθητική πυροπροστασία σε τέτοιες βάνες είναι

κατάλληλη µόνο για φωτιές µικρής διάρκειας, ενώ µια

εγγενώς ασφαλέστερη λύση θα ήταν η αντικατάσταση των

µη-φλαντζωτών βανών µε φλατζωτές βάνες.

Τι µπορείτε να κάνετε;

Φωτιά στις ενώσεις φλαντζών

Παρατηρήστε τη µεγαλύτερη

φωτιά στην ένωση µε µακριές βίδες
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